Probabilita (Prof. L.Beghin)
I scritto sessione estiva  8-6-2010

Esercizio n.l
11 colore degli occhi & determinato da geni di tipo B e br gli individui con
geni bb hanno occhi azzursi, mentre quelli con geni Bb o BB hanno occhi seurt.
I due quinti della popolazione ha geni bb, un quinto ha geni Bb e i rimanenti
BB (indipendentemente dal sesso). Calcolare la probabilita che:
i) da una coppia con due individui Bb nasca un figlio con occhi azzurri, ovvero
il figlio prenda il gene b sia dalla madre che dal padre. (5i ricorda che un figlio
prende a caso un gene dal padre e uno dalla madre).
ii) da un coppia nasca un figlio con gli occhi azzurri dato che il padre ha occhi
azzurri.
iii} la madre abbia occhi azzurri, dato che il figlio li ha azzurri.

Esercizio n.2 ,
Sia X una v.a. uniformemente distribuita nell'intervallo (0,1) . Calcolare:
1) il valor medio della v.a.
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Vi-X?

it) la distribuzione di probabilita di Y.
[Si ricorda che f ﬁ%;gdz = arcsin 2]

Esercizio n.3
Sia {X,}, >, una successione di v.a. tali che

E -1

P{anﬂ}———n e P{Xnmn}m-m;m.

Si studi la convergenza di tale successione, per n — o, nei modi conosciuti.
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